
Referat fra årsmødet 7.3.2026 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Beretning om lokalbestyrelsens-/koordinationsudvalgets virksomhed 

3. Forelæggelse af lokalbestyrelsens regnskab 

4. Orientering om lokalbestyrelsens fremtidige virke 

5. Indkomne forslag, som skal være formanden i hænde senest 14 dage før mødet 

6. Valg af lokalbestyrelsesmedlemmer for to år 

7. Valg af suppleanter for et år 

8. Eventuelt 

Formanden (BC) bød velkommen til årsmødet. Hun sagde, at bestyrelsen er glad for, 

at der er så mange, der interesserer sig for vort arbejde. Alle i bestyrelsen gør deres 

bedste for at løse de opgaver, der foreligger. 

Herefter præsenterede BC medlemmerne af den nuværende bestyrelse. 

1. Valg af dirigent 

Jacob Bøgesvang (JB), der er souschef i frivilligafdelingen blev foreslået og valgt. 

JB takkede for valget, og bød også velkommen til årsmødet. 

JB kunne herefter konstatere, at årsmødet var lovligt indkaldt, og at dagsordenen var 

i overensstemmelse med foreningens vedtægter. 

JB orienterede om, at han havde truffet aftale med Susanne Westh og Wicki Hansen 

om at være stemmetællere, samt med MH som referat. 

2. Beretning om lokalbestyrelsens-/koordinationsudvalgets virksomhed 

BC indledte med en kort orientering om Ældre Sagens idegrundlag og formål.  

Hun betonede, at foreningen er drevet af frivillige, der uden nogen form for betaling, 

yder en kæmpe indsats. 

BC opfordrede til at behandle vore frivillige godt og bære over med dem, hvis de 

begår en fejl. Vi er jo ikke professionelle. 

Hun fortalte, at lokalforeningen nu har 5.925 medlemmer og har glæde af 209 

frivillige. 

I Frederikssund kommune har vi sammen med lokalforeningerne i Skibby, Slangerup 

og Jægerspris 13.177 medlemmer. Kommunen har 47450 indbyggere. Det betyder, at 

ca. 25% af alle er medlem af Ældre Sagen – altså også dem under 60. 

Ældre Sagen i Danmark har nu 1.103.435 medlemmer og ca. 21.000 frivillige. 

Herefter orienterede BC om hvert enkelt bestyrelsesmedlems ansvarsområder, idet 

alle aktiviteter har en aktivitetsansvarlig til den daglige drift og en 

bestyrelsesansvarlig til den administrative opgave, eller til hjælp med at løse 

problemer. 

BC fremhævede enkelte aktiviteter, hvor vi bl.a. har besluttet, at vores forsøg med de 

store foredrag, vil vi holde fast i. De har fået en rigtig god modtagelse af vores 

medlemmer, så vi planlægger at holde sådanne arrangementer 4 gange om året. 

 

Frederikssund 



Vores tre-dages bustur er også blevetgodt modtaget, så vi fortsætter. I år går turen 

til Sydfyn. 

Padel blev også en succes. Vi har nu 5 hold kørende og det trækker så småt op til 

endnu et hold. 

BC nævnte herefter, at foreningen havde fået et helt nyt bookingsystem. Det havde 

betydet, at medlemmer måtte tilmelde sig de forskellige aktiviteter på en ny måde. 

Det er bestyrelsens opfattelse, at medlemsdelen fungerer tilfredsstillende, da langt de 

fleste bookinger sker online. Hvis der er medlemmer der har problemer, vil vi meget 

gerne hjælpe. Ring eller skriv til servicetelefonen. 

Den administrative side derimod er ikke så fleksibel, som vi kunne ønske os.  

Der vil derfor være funktioner, som ikke længere er tilgængelige eller 

funktionsduelige. Alle arbejder på at forbedre systemet, men det vil være en længere 

proces. 

Det er jo ikke det første ny IT-system, der ikke helt fungerer fra starten. 

 

BC sluttede med en opfordring til de tilstedeværende om at benytte de fremlagte 

ønskesedler, hvor man kan give forslag til nye aktiviteter eller til at melde sig som 

frivillig. 

Beretningen blev herefter godkendt. 

3. Forelæggelse af lokalbestyrelsens regnskab til orientering 

JB gav herefter ordet til kassereren Else Sørensen (ES) og påpegede, at 

lokalforeningens regnskab blot var en lille del af Ældre Sagens samlede regnskab, som 

var revideret og godkendt. Regnskabet er således blot til orientering, og at det ikke 

skulle godkendes. 

ES gennemgik herefter årets indtægter og udgifter, der giver et underskud på kr. 

34.611 kr., hvilket er meget tilfredsstillende og i overensstemmelse med bestyrelsens 

plan for nedbringelse af egenkapitalen til ca. kr. 220.000. 

ES forklarede, at vi afholder fire store arrangementer pr. år, hvor vi budgetterer med 

underskud for at bruge den opsparede kapitalt til gavn og glæde for flest mulige 

medlemmer. 

ES hæftede sig ved, at arrangementsindtægterne tilsyneladende var faldet med ca. . 

100.000 kr., hvilket skyldes, at vi sidste år, havde arrageret en tre dags budtrur i 

samarbejde med Roskilde Rejsebureau. Vi havde opkrævet deltagergebyret. 

Hovedkontoret har bedt os ændre procedure, så det er rejsebureauet, der opkræver 

deltagergebyret. 

Arrangementsudgifterne var derfor også faldet tilsvarende. 

ES orienterede til sidst om, at når den likvide beholdning var på kr. 528.771 skyldes 

det, at tilmelding til alle forårets aktiviteter sker i december måned. Der er således en 

betydelig forudbetaling, hvor tilhørende udgifter først kommer i løbet for den 

kommende periode. 

 



4. Orientering om lokalbestyrelsens fremtidige virke. 

BC orienterede kort om bestyrelsens planer for fremtiden. 

BC sagde, at vi forventer er travl periode.  

Primært på grund af Den nye Ældrelov som vil medføre en række tiltag i kommunen.  

Her skal vi overvåge, at der ikke sker forringelser for de ældre.  

Kommunerne skal arbejde sammen med civilsamfundet, men vi ved endnu ikke 

hvordan. 

Den nye Sundhedslov, hvor der sker sammenlægning af de to regioner på Sjælland. 

Her skal der flyttes en række opgaver fra kommunen til regionen. Også her er der lagt 

op til et udvidet samarbejde, så vi vil prøve at øve indflydelse, hvor det er muligt. 

Sideløbende skal vi stadig arbejde med: 

• Vores socialhumanitære aktiviteter 

• Vores motionsaktiviteter 

• Vores ture og udflugter 

• Vores underholdningsaktiviteter 

• Vores medlemsinformation 

Vi håber, at vi kan holde det nuværende aktivitetsniveau og også passe på vores 

frivillige. De er forudsætningen for, at vi lykkes. 

Vi har i dag 209 frivillige i foreningen, men vi kan godt bruge flere. Hvis nogen har 

lyst til at være med, er det bar at skrive lidt på de sedler, der ligger på bordene. 

5. Indkomne forslag. 

JB oplyste, at der ikke var indkommet forslag. 

6. Valg af lokalbestyrelsesmedlemmer for to år 

Følgende medlemmer er på valg: 

Else Amtoft Sørensen, Jette Holm Andersen og Steen Rummenhoff. Alle er villige til 

genvalg 

Da der ikke var andre kandidater, blev ovennævnte genvalgt. 

7. Valg af suppleanter for et år 

På valg er: 

Winnie L van der Loo – er villig til genvalg 

Johnny Sten Hansen – er villig til genvalg 

John Næsby – genopstiller ikke 

Palle Ravnø – genopstiller ikke 

 

Bestyrelsen foreslog i stedet nyvalg af: 

Ayoa Rasch og 

Steen Hansen 

 

Der var ikke andre forslag, så ovennævnte blev valgt for det kommende år. De er 

valgt i ovenstående anciennitetsorden. 



8 Eventuelt 

En deltager roste bestyrelsen for at løbende have dokumenteret, at kommunen ikke 

følger de procedurer i visitationen, som loven kræver. 

En deltager spurgte om bisidderne også kan deltage ved en borgers møde i 

kommunen eller banken. BC sagde ja og sagde, at det skete jævnligt. 

En deltager gjorde opmærksom på at lokalbladet kom så sent, at ture eller 

arrangementer kunne være udsolgt. MH forklarede, at arrangementer bliver vist på 

hjemmesiden ca. en uge før der åbnes for tilmelding, og at der åbnes for tilmelding 

den dag, hvor bladomdelerne henter bladene. Spørgeren gjorde opmærksom på, at 

bladene i nogle områder kommer meget senere. 

En deltager gjorde opmærksom på, at det nye tilmeldingssystem var helt fint med at 

drift stabiliteten var meget svingende. JB fortalte, at landsbestyrelsen var 

opmærksom på problemet, og at de derfor havde forlangt at leverandøren flytter 

vores system til en selvstændig server, og at stabiliteten blev løbende overvåget. JB 

håber og forventer, at vi alle vil kunne mærke en forbedring inden for kort tid. 

En deltager gjorde opmærksom på, at et medlem i en anden lokalafdeling ikke kunne 

tilmeld sig arrangementer i vores lokalafdeling. 

BC takkede derefter JB for et professionelt ledet årsmøde. 

Kl. 15:40 lukkede dirigenten mødet med tak for god orden og engageret deltagelse. 

Mødet havde haft 66 deltagere. 

 

Referent. 

Mogens Hansen 


